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3. Quartivo-Lil Inrsqu’an placo un, doux...zéros i gan.
clie, ou 3 droile, ou & Lintérieur d un nombre ?

& Quel est 1o nombre immédiatoment supérieur &
3459999 7

3. Quel est le nombro immédiatement infoncur &
5840007

0. Do quel ordre d'unités sont les mille, les dizaines...?

7. Combicn faut il de dizaines pour uno umito do mille,
do centaines pour une centaine do mille...?

& Combicn y & tal de centaines dans 20 dizaines?

2. Quels sont lo plus grand ot le plus potit nombre
quon peut ¢erive avee los 9 chaffres significatifs pris cha.
cun une fois?

10. Quels sont lo plus grand et 1o plus patit nombre
quon peut écrire avee les chuflres 6, 7, 8 el deux zéros 7

11. Qucls sont lo plus grand etlo plus petit nombro do
5 chifres significatils duflerents !

12, Pour comptor un grand nombre de crayons, on &
commencé par en faire des paquets do 10, etic en resto 4;
do ccs premiers paquols on a fait encore des paquets de
10, ct il en reste 9 do ces nouveaux paquets on a fait
encoro 7 paquets de 10 et il en resto 8. Quel est ce nom-
bro de crayons? .

13. Quo fautal ponr qu'un nombre nochange pas quand
on intervertit ses cluffres de place d'ung maniére quel-
conque {

14. Quefautkil pour qu'un nombreno chango pasquand
on le renverse ¥

15. Que faut-1l pour qu'un nombre ait 2 chiffres de plus
quo lo nombre renvorsé ?

16. Citez les 3 nombres conséeutifs inférieurs immé.
diatement & 20. — Les 3 nombres pairs et les 3 impairs
immédiatement supéricurs 3 20,

17. Ou faut-il meltire un zéro dans 432 pour que ce
nombro augmente le plus ou le moins possible ?

18. Effacer un zéro dans 300303 do manitro que le
nouveau nombre en differe le moins ou lo plus possible.

19. Quels sont le plus grand et 16 plus patit nombre deo
14,9 % chiffres significatifs, 10 quelconques, 20 diffe.
rents

20. Combien y a-t-il de nombres de 1, 2, 3... chiffres?

21. On écnt les uns A la suite des autres, les 3456 pre-
miers nombres. Combien y a-kil do chiffres dans Ia suite
ainsi formée?

- II. — Sur la numération dos fractions,

1. Qu'arrive.t-il lorsqu'on renversa une fraction?

2. Quarrive-t-il lorsqu’on ajoute au numérateur une
ou plusicur< fois le dénominateur ¥

3. Réduire 7 et 37 en fractions ayant 5 et 37 pour
dénominateurs.

4. Réduire en vne senle fraction les expressions.

33821 1111 ot 85 &,

5 Quel numérateur ou quel dénomiuateur doit-on don.
ner 3 13 pour avoir le plus grand ou le plus petit nom-
bre fractionnaire possible?

6. Quelles sont la plus grande et la plus petite fraction
qu’on peut écrire avec 7,8, 9?7

7 Quelles sont 1a plus grande et Ia plus petite fraction
qu'on peut é<rire avec 2 chiflres significatifs quelconques?

8 Qu.is sontle plus grand et le plus petit nombre frac-
tionnaire qu’on peut écriro avec 2 chiffres significatfs
quelconques ?

9 Prouver sur { que si le numérateur reste constant
et que lo dénominateur diminue, la fraction croit. Quelle
est donc la valeur de §?

10. Si le dénominateur d'une fraclion reste constant et
que le numérateur diminue, la fraction décroit. Démon-
trer et dire la valeur de 2?

— -t prp———ly

1t Cherchar 1a valour en décimales seules ou en frac.
uon ordinaire do 0,3 1 17

12, Que faut-il pour que € fractions soient &quivalontes?

3. Due fraction vant 0,3 ¢t la somino do scs termes
est 52, Quello est.olio?

14, Quello relation do grandeur existe-l-il entro des
fractinng qui ont lo méme numérateur oa lo méme déno.
minateur
15. Quel et 1o rang des millivmes...?

16 Combien y a-lil do dixitmes’ dans une dizaine...?
17. Combien  do dix-millibmes y a.il dans un
dixiomo !

18 Combien do millitmes dans 2,377

19 Combicn § faikil de dixicmes, § de centiemes...?
20 O faut il mettrg la virgule dans un nombro pour
I'augmenter ou le diminuer lo plus ou le iuoius possible?
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QUESTIONS DE GRAMMAIRE.

1. Comment explique-t-on la presence de Particle pluricl

Lus accompagnant les noms propres anvariables : Les Molicre,
1.ES Racine ?
Pondant lo XV1Is et le XVIIIe sitcle, on donnait géné-
ralement la marque du pluriel & tous les noms propres
rbeédés d'un article pluriel, dans quelque sens qu'ils
ussent employés ; ainsi j'ai trouve ¢

%Smp]oi er cmphase) ,
ans lo discours de Racine pour la réception de 1'abbé

Colbert ¥ I'Académis frangaiso, discours prononcéd lo 30
octobro 1678 (Gdit. qu'a sutvie Marty-Laveaux pour com-
poser son Legique de Racine) s

Comparable jo no dis pas & tout cc quo l'anclenno Romoa o
d'excellents podtes tragiquos, puisqu'eiic contesso clio-méme qu'en
co genre ‘cllo n'd pas €16 furt hourouse , mais aux Kschyles, aux
Sophocles, nux Euripides dont la famouss Athdnes ne s'henoro pag
moins quodus Thémistocles, dos Périclés, dos Alcibiades, qui vivalent
en momo temps qu'cux.

Dans I'abbé Girard (Vrais principes de la langue frangaise,
t. I, p. 209), ouvrage publié en 1747 ¢

Les Césars ot los Alexandres no scront oubliés quo lorsqu'ils
scront surpassés par do plus gran:!s héros,

(Emploi par Antonomase)

Un Auguste aisémont peut faire des Virgiles,
(Bolleau, Ept. au Rot.)

" Les Slenlors des salons sont ‘mur nous un supplice.
tDelftle, cité par 1n Gram. Nat. p. 107 )

L.c8 Cicérons ct les Virgiles seront toujours mmres,
tDo Wallly, Gramm., . 172, ¢ 10 1763.)

Mais,probablement parce qu'sl n'étaitpas toujours facilo
de distinguer, quand les noms leropres recevaient ainsi lo
signe du pluriel, dans quel cas il y avait emphase et dans
quel cas 1l y avait antono.nase, on a decidé (3 une époque

qu'il m'est ampossible toutelors.de preéciser, malgré do
nombreuses recherches) gu'on ne mettrait plus le signe
du pluricl aux noms propres employés par emphase,
puisqu'ils no rcpeésentatent réellement quun seul indi-
vidu. Et voild pour quelle raison, cette régle étant
restéo daus notre syntaxe, nous ecrivons aujourdhui les
devant Moli¢re, Racine, elc., tout en laissant ces noms
invariables.

II. Quand I'expression C'EST PAIT est suivie de la prépo-
sition 9B, faut-il metlre BN entré & ¢f EST, 0u, en d'aulres
termes, faut-il dire, par cxemple, C'EST FAIT DE MO, 0U C'BN
EST FAIT DR MoI ?

On rsncontre les deux constructions dans les auteurs
classigues ; ains) )'a1 trouve :

(Avec le pronom en)

.+ Nous sommes tous perdus, ¢'en est fait d'Isradl.

(Racino, Esth., 1,8),



